

驻马店正骨医院

两科室被确定为市第二批中医重点专科

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 王静)近日,驻马店市卫健委公布了驻马店市第二批中医重点专科审批结果,驻马店正骨医院脊柱科、骨关节科成为第二批中医重点专科。

两个科同时被定为中医重点专科,是驻马店正骨医院学科水平的体现,标志着该院在提升医疗服务质量,推动专科建设和发展方面迈上了新的台阶。

脊柱科是该院以脊柱微创为主的重点专科,该科在院长吴鹏和业务

院长袁宏伟的带领下分脊柱微创小组和脊柱常规小组,脊柱微创小组以吴鹏为主率先在省内开展单侧双通道脊柱内镜(UBE)及椎间孔镜手术,利用单侧双通道脊柱内镜完成颈、胸、腰椎退行性病变,缩短了单通道内镜(椎间孔镜)下融合的时间,更微创地进行减压、融合、内固定术,已累计完成手术数千例。脊柱常规小组在袁宏伟的带领下,开展脊柱肿瘤、骨折、脊柱侧弯畸形及多节段退变内固定等,尤其对颈椎病及脊柱复杂病

变的治理有丰富临床经验。

骨关节科是该院重点特色专科,在副院长王灿亚和代振动的带领下,骨关节科以微创为基础,开展各种关节镜治疗腕、肘、肩、髋、踝关节等各种关节内疾病。全髋置换、全膝置换治疗终末期髋、膝骨性关节炎,各种四肢骨折微创髓内钉、mippo钢板内固定技术,严重肢体毁损伤保肢、骨盆和髌臼复杂骨折及多发骨折救治等达到业内领先水平赢得了患者的信任。

驻马店正骨医院此次获批驻马店市中医重点专科建设项目,得益于该院坚持以患者为中心的发展规划和准确定位。

吴鹏说,医院致力建成特色鲜明、学科融合、优质高效的高水平临床专科医院。医院将以此为契机,乘势而上,奋楫笃行,以昂扬向上之势落实中医重点专科建设的各项要求,进一步加大学科建设力度,整合学科资源,发挥专科优势,全面提升医疗质量和服务水平,更好地为百姓健康服务。

驻马店广济心血管病医院 击碎“拦路石” 解决患者“心头”难题

本报讯(全媒体记者 王捷 通讯员 魏丽)“请放心,手术很成功!您母亲严重钙化狭窄的血管已顺利开通,达到预期效果。”驻马店广济心血管病医院心脏中心主任李磊刚下手术台,就来到导管室门口安慰焦急等待的患者家属,向他们传达好消息。

近日,该院心脏中心主任李磊团队应用冲击波球囊技术,成功为一名冠状动脉360°重度环形钙化患者,击碎心脏血管内的“拦路石”,植入支架,解决“心头”难题。

今年64岁的杨女士,一个月前突然出现心慌、心前区闷痛的症状,在当地医院经冠脉造影检查显示冠心病,血管重度钙化。该院给予介入手术开通堵塞的心脏血管,但未成功。

在了解驻马店广济心血管病医院心脏中心的技术力量及设备条件等情况后,杨女士抱着一线希望来到该院就诊。

该院心脏中心接诊后,经过进一步检查发现,杨女士的三支血管都有病变,其中左冠状动脉前降支病变最重,狭窄程度达95%,且伴有360°重度环形钙化。

“天不怕、地不怕,就怕血管有钙化。”这是心血管内科医生常说的话。血管钙化是钙盐在血管里面堆积,形成的“石头”,让血管变得“硬邦邦”。杨女士的这种环形钙化就像禁锢在血管官腔上的“紧箍咒”,一般的介入器械球囊和支架难以进入操作,即使器械通过,普通的球囊扩张处理也只是“以卵击石”,若不能成功打断钙化

环,支架难以植入或即使植入了支架,也容易出现膨胀不全、贴壁不良,甚至支架脱载、支架变形,非但不能最大程度上改善血管情况,反而会加重病情。

在综合考虑病情,详细商讨方案,与家属充分沟通并征得同意后,李磊决定采用目前国际前沿技术冲击波球囊为杨女士进行介入治疗。

经过周密的术前准备,李磊带领团队将直径为3.0毫米的冲击波球囊导管顺利送至钙化病变处,在钙化严重处进行8次血管内冲击波治疗。治疗后复查,提示钙化被震裂打开,钙化狭窄处直径明显增大,钙化斑块被“震”断。“难点”被击破后,顺利为患者植入支架一枚。复查提示新植入的支架扩张充分,贴壁良好。术后,患者即刻表示胸闷、胸痛症状均得到缓解。

据李磊介绍,振波球囊技术是通过球囊内高压脉冲瞬间液体气化,产生剧烈声爆,可形成约80个大气压冲击力,对钙化病变产生剪切应力,使血管壁内膜和中膜下的钙化病变碎裂松软,从而达到钙化斑块消失,扩大管腔面积效果,为后续的支架植入和充分扩张提供条件。由于振波能量仅对坚硬的钙化病灶有作用,而对柔软的血管壁没有损伤,而达到“劲遇刚、柔遇柔,刚柔并济”的效果,真正做到血管扩张软组织良好状态。该技术操作起来相对方便、手术时间短,风险相对较小,对于无法耐受长时间手术的患者非常合适。

郑大一附属医院专家 到驻马店魏道德骨科医院坐诊



本报讯(文/图 通讯员 王志珊)近日,郑州大学第一附属医院疼痛科教授温媛媛到驻马店魏道德骨科医院开展坐诊和《骨关节炎及慢性腰痛诊治现状及预后思考》专项培训(如图)。

当日一大早,该院门诊大厅比平时更显忙碌,慕名而来求诊的患者络绎不绝,提前预约的人们翘首以待。专家耐心细心、有条不紊地为患者进行诊疗,解答相关疾病问题,并提供科学、合理的治疗建议及健康指导。

温媛媛教授、该院疼痛科主任李旭耐心细致地为前来就医的患者及家属答疑解惑,根据不同患者的病情,给出最佳的诊疗方案。专家们通过通俗易懂的描述为患者及家属讲解疾病的发病原因,指导患者科学就医、合理用药,详细指导患者日常自我管理及家人照护的注意事项。

该院邀请省级专家来与患者面对面交流,减轻了患者的经济负担,免除了远途奔波的劳苦,受到了患者的一致好评。

医疗服务进社区 健康义诊暖人心

本报讯(通讯员 王昊天)从今年3月开始,驻马店桐安肿瘤医院就一直进行着“医疗服务进社区、健康义诊暖人心”的义诊活动,在驿城区水屯乡、金桥社区、刘竹园社区、颐康养老院、鹏宇新城小区等多地开展义诊活动(如图)。义诊活动为

群众提供了面对面、零距离的医疗服务,也进一步增强了居民的健康意识、防病意识。

该院领导表示,会将义诊活动持续做好,不定期组织医务人员到社区进行义诊志愿服务,努力满足广大群众的就医需求。